

В единстве идей и действий—сила Интернационала

ВЫШЕ СЯГИ

КОМИНТЕРНА!

Под знаменем единства на борьбу за мировую пролетарскую диктатуру

Воззвание Коминтерна к рабочим всех стран, но всем угнетенным и обездоленным

Коминтерн обращается к рабочим всех стран, ко всем угнетенным и обездоленным всего мира с призывом объединиться под его знаменем для борьбы за мировую диктатуру пролетариата, за мировую коммунизацию.

Рабочие и работницы капиталистических стран! Капиталистическая регионализация означает расхищение вашей рабочей силы и жестокую эксплуатацию ваших мускулов и ваших нервов. Капитализм превращает вас в винтики своих машин, высасывая вашу кровь и выбрасывая вас миллионы на улицу. Сплотите свои ряды под знаменами революционной борьбы, под знаменами единства рабочего класса и угнетенных масс всего мира, под знаменем Коминтерна!

Угнетенные народы колоний и полуколоний! Всемирный империализм продолжает душить вас и издаваться над вами. Ваш пот и вашу кровь он превращает в доллары и фунты стерлингов. Знайте и помните, что час пролетарской диктатуры пробьет для вас как час вашего освобождения. Крепите вашу освободительную борьбу! Выше поднимайте красные стяги Коминтерна!

Рабочие и работницы Советского Союза! Продолжайте мужественно социалистическое строительство! Знайте и помните, что каждый новый завод, каждая новая фабрика, каждый новый совхоз, каждый новый колхоз, каждый новый шаг в деле массовой кооперации—это укрепление не только СССР, созданного кровью ваших лучших сынов, но и всего международного рабочего движения.

В борьбе с реформистской социалдемократией растут и крепнут компартии капиталистических стран. В огне этой борьбы компартии превратились в массовые партии революционного пролетариата, объединяясь и сплачиваясь в единую мировую партию. Коминтерн рос и развивался также в борьбе против колебаний и шатаний в его собственных рядах, в борьбе как против уклонов вправо, в сторону откровенного оппортунизма, так и против уклонов «влево», в сторону замаскированного оппортунизма, прикрываемого революционными фразами. История внутреннего развития Коминтерна за истекшие десять лет есть история ликвидации уклонов и преодоления принороченности к ним. Истекший период показал, что систематическая борьба с этими уклонами, как главной опасностью настоящего периода, является необходимым методом большевизации компартий, без которого невозможно очищение партий от социалдемократических пережитков, воспитание кадров в духе большевизма, отбор действительно большевистских руководителей партий, способных подготовить массы к грядущим боям и повести их на борьбу за диктатуру пролетариата.

Коминтерн празднует свое десятилетие в момент, когда во всем мире обостряются противоречия капитализма и нарастают условия нового революционного подъема. В странах капитализма рабочие массы начинают переходить от обороны к наступлению. В странах колониальных и полуколониальных назревает новый подъем революционной борьбы. В СССР рабочий класс, опираясь на бедноту в союзе с широкими массами трудящихся крестьян, усиливает социалистическое строительство в борьбе против международного империализма и капиталистических элементов в самой стране.

Да здравствует Коминтерн, штаб мировой пролетарской революции!
Да здравствует мировая коммунистическая революция!

Коммунистический Интернационал возник как орган классовой войны, как беспощадный враг буржуазии и социал-демократии. Коммунистический Интернационал в момент своего образования объединил эти малые партии, но зато среди основателей была партия, победившая революцией, и поэтому с момента возникновения Коммунистического Интернационала Октябрьская революция и страна Советов органически слились в сознании широких масс в Коммунистическом Интернационале.

Коминтерн рожден был Октябрьской революцией и Коминтерн поддерживал эту революцию и толкал ее вперед. Но поддерживать Октябрьскую революцию означало, прежде всего, создать серьезные опорные пункты во всех капиталистических странах. Именно поэтому возникновение Коминтерна означало политическую дифференциацию в рабочем классе, самостоятельное объединение лучшей части рабочих, идейное политическое и организационное оформление партии и революционных групп во всех странах.

Как только Коминтерн возник и обратился к рабочим всех стран, мы видим, что это нашло живой отклик в широчайших массах. Старые социал-демократические партии начали трещать по всем швам. В одних странах (Франция, Чехословакия) большинство высказалось за Коминтерн, в других выделялись меньшинства, и таким образом, возникновение Коммунистического Интернационала было сигналом к организационному и политическому оформлению коммунистических групп, и всех сочувствующих Октябрьской революции, в самостоятельные коммунистические партии.

За десять лет коммунистические партии возникли во всех решительно странах. Теперь нет ни одной страны в мире, где бы не было коммунистических партий или коммунистических групп. Даже в наиболее отсталых полуколониальных странах образовались коммунистические партии, которые стоят во главе революционного движения рабочих и национально-освободительного движения. Коминтерн стал мировой державой, и именно этим объясняется та борьба, которую ведет против Коминтерна господствующие классы и их социал-демократические подсобники во всех странах.

Из организации, которая объединяла две партии и полтора десятка коммуни-

стических групп, из организации, которая опиралась на неформальное содружество несложившихся еще национальных организаций, Коминтерн превратился в мировую компартию, за которой идут десятки миллионов пролетариев.

Маркс основал Первый Интернационал. Ленин является основателем III-го Интернационала. Между руководителями этих Интернационалов лежит гигантская полоса в развитии международного рабочего дви-

жения, полоса упорных и жестоких боев, полоса величайших трудностей, полоса поражений и полоса побед.

Коминтерн является детищем новой эпохи, но не только детищем, но и ее творцом. В этом великое историческое значение десятилетия, во время которого вырос, оформился и превратился в могучую силу вождь угнетенных классов и обездоленных народов—Коммунистический Интернационал.

А. Лозовский.

Мировая держава



ПРОЛЕТАРИАТУ НЕЧЕГО ТЕРЯТЬ, КРОМЕ СВОИХ ЦЕЛЕЙ,—ЗАВОЮЕТ ЖЕ ОН ВСЬ МИР!

Рабочие Бордо штурмовали тюрьму

Во дворе тюрьмы завязалось ожесточенное столкновение—много рабочих ранено

Металлисты и докеры требовали освобождения своих делегатов

Две тысячи докеров в Бордо объявили забастовку протеста против ареста двух делегатов. Делегаты были арестованы за то, что они обратились к предпринимателям с требованием уволить двоих мастеров, не состоящих членами профсоюза, и после отказа предпринимателей исполнить эти требования призвали рабочих и забастовать. Забастовавшие докеры, а также рабочие металлургических предприятий Бордо организовали многотысячную демонстрацию и с лозунгом «Интернационал» двинулись к тюрьме с требованием освобождения арестованных и общеполитической амнистии. Проводов сопротивлявшиеся полиции, демонстранты проникли во двор тюрьмы, где между ними и полицией завязалась ожесточенная стычка. Многие рабочие ранены. Арестовано пять человек. «Юманите» подчеркивает, что в Бордо против рабочих снова посягают в ход полиции, подчиненная муниципалитету, большинство в котором социал-демократы.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

Австрийская печать публикует на видном месте текст соглашения между СССР и англо-американской компанией. Печать оценивает соглашение, как крупный успех Советского Союза.

Политическая атмосфера вокруг процесса «Белорусской Громады», слушающегося в виленском апелляционном суде, сгущается. Чтение акта закончено. Суд приступил к допросу свидетелей, причем на каждого свидетеля защиты прокурор приставил по два полицейских агента.

Парламентская комиссия по иностранным делам Эстонии единогласно постановила предложить парламенту ратифицировать московский протокол.

Американское общество ветеранов-участников войны обратилось к советскому правительству с ходатайством о разрешении вывоза праха американских участников интервенции, похороненных в СССР.

По сообщению из Гааги, голландская палата депутатов утвердила присоединение Голландии к пакту Келлога.

Латвийское министерство иностранных дел прислало ответ на советскую ноту протеста против кампании латвийской печати, направленной против подпредства СССР в Латвии. В латвийской ноте указано, что мининдел отнюдь не солидарен с нападками латвийской печати на подпредство.

Переговоры о сохранении теперешней правительственной коалиции в Германии окончательно потерпели неудачу. Рейхс-канцлер Мюллер созвал совещание лидеров партии коалиции, на котором предложил проект соглашения между этими партиями. По окончании совещания рейхс-канцлер Мюллер заявил, что попытки оформления коалиции надо считать неудавшимися, и что новые попытки предприниматься не будут.

Наркомзем посетил делегация студентов московских сельско-хозяйственных ВУЗ'ов в количестве 120 человек. Делегация была принята наркомземом т. Кубаком, который ознакомил студентов с тем, как проводится в жизнь Наркомземом постановления партии по линии сельского хозяйства.

Совнарком РСФСР передал на утверждение ВЦИК'а законопроект по которому лица нетрудовых категорий, доход которых превышает три тысячи рублей в год, должны быть в административном порядке лишены предоставления жилой площади в муниципализированных домах.

Пакт пактом, а военный союз остается

Возвратившийся из поездки в Варшаву румынский мининдел Миронеску сделал в совете министров доклад о результате своих переговоров в Варшаве. В Варшаве решено, несмотря на существование московского протокола, не только оставить без изменения, но еще и усилить польско-румынскую военную конвенцию.

Польская буржуазия, подписывая пакт, готовится к войне

На пленарном заседании польского сейма рассматривался в первом чтении правительственный законопроект о ратификации московского протокола. Выступив в прениях, большую речь произнес кондепутат. Он указал, что буржуазные государства пользуются всяким удобным случаем, чтобы обманывать массы своей мирной фразеологией и одновременно усилением вооружений готовиться к войне против первого в мире пролетарского государства—СССР. Когда Литвинов в Женеве предложил всем государствам разоружиться, то это предложение было отклонено всеми державами. Когда же Литвинов предложил Польше заключить мирный протокол, то Польша воспользовалась этим, чтобы сколотить при участии Эстонии и Латвии антисоветский блок. Польская буржуазия, обманывая польские рабочие массы, подписала московский протокол и одновременно готовилась к войне. В виду этого оратор предложил отклонить законопроект о ратификации московского протокола Сейм отклонил это предложение и передал законопроект в комиссию по иностранным делам.

В Москве открылся 11-й и последний тираж второго выигрышного займа 1924 года.

В Мозыре состоялось торжественное вручение ордена трудового красного знамени фанерной фабрике «Красный Октябрь». За последние пять лет производство фабрики выросло на 290 процентов, себестоимость фанеры снизилась почти на 30 процентов.

Вылетел из Москвы в Издешково, Смоленской губернии, агитационный самолет Осавиахима «Лицом к деревне». На самолете находятся инструктора Осавиахима и корреспонденты газет, которые будут участвовать в издешковской велетной конференции.

ПРОГУЛЫ СОЗДАЮТ УГРОЗУ СРЫВА

ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА

Они наносят неисчислимый вред социалистическому хозяйству и дезорганизуют производство

Решительная борьба вредителям (Обращение ВЦСПС ко всем рабочим и работницам)

ВЦСПС в обращении ко всем рабочим и работницам указывает на ослабление трудовой дисциплины, в последнее время создающее угрозу срыва хозяйственного плана, увеличивая тем самым трудности текущего года.

Восьмой всесоюзный съезд профсоюзов в своих решениях призвал рабочие массы к сознательному и твердому исполнению своих обязанностей в производстве.

Задачи, поставленные VIII съездом профсоюзов, должны решительно проводиться в жизнь.

Решительная борьба должна быть объявлена всему тому, что наносит неисчислимый вред социалистическому хозяйству и дезорганизует производство. Формальное, небрежное отношение к производственным обязанностям, бесхозяйственное и грубо высокомерное отношение к рабочим со стороны отдельных лиц инженерно-технического персонала, кумовство и протекционизм—все это должно быть решительно изгнано из заводской жизни.

Прогрулки и нарушители трудовой дисциплины должны чувствовать себя морально осужденными в товарищеской среде на предприятии.

ВЦСПС призывает всех рабочих усилить свою самостоятельность, активность и деловую самокритику, направив ее на устранение всех препятствий, тормозящих подъем производительности труда и установление здоровой трудовой дисциплины.

Рабочий класс должен дать решительный отпор как элементам, приносящим в производство рваческое отношение к народному социалистическому хозяйству, так и элементам, сеющим панику, боящимся трудностей, которые вызваны социалистической переделкой нашего хозяйства.

Дневник Урало-Сибирской переключки

Где и что будет

Сегодня, 5 марта в 6 ч. веч. в помещении цехкома райкома союза горняков созывается расширенное заседание ИТС совместно с рабочими кемеровиками.

Будут обсуждаться вопросы о переключке и о наказе нашим делегатам, выезжающим на Урал.

Машиностроительная пятилетка Два миллиарда будет вложено в машиностроение

Его продукция возрастет до 3 1/2 миллиардов рублей

Открылась первая всесоюзная конференция рабочих металлистов при Гирло мезе. Член коллегии Главмашстроя Обороин делал доклад о пятилетнем плане машиностроения. Машиностроительная промышленность будет реконструирована коренным образом. 2118 миллионов рублей будет вложено в машиностроение. Продукция заводов возрастет за пять лет от 1365 миллионов до 3428 миллионов рублей.

„Независимость суда“ по-польски



На процессе «Белорусской громады» каждому представителю защиты представлены по два шплива

Магнит, который притягивает



Вся иностранная печать заговорила о торговле с СССР

Коминтерн есть единая, железная международная партия пролетариата

КУЗБАСС

Пролетарский контроль

Организация всех сил рабочих районов на помощь посевной кампании развертывается недостаточно.

Ничего неизвестно как обстоит дело с посылкой в деревни рабочих бригад по ремонту сельхозмаши...

Ремонтные мастерские одно из первых условий для выполнения правительственной директивы о поднятении урожайности.

Очень мало для помощи деревни делают рабочие шеды. Грош цена тем шедям, которые не организуют "свою" деревню на поднятие урожайности.

Необходим неослабный контроль пролетариата над подготовкой к весенней посевной кампании.

Конкретный факт

На краевой партконференции секретарь сибкрайкома тов. Сырцов говорил: "Ни на какие уступки капиталистическим элементам партия не пойдет."

Так и надо понимать линию партии; а правые уклонисты требуют ослабить нажим на кулака и жить с ним мирно, берут ставку только на индивидуальное хозяйство, требуют дать возможность кулаку развернуться хотя бы на время.

Как будто ясно, что мирное сожительство с кулаком в корне расходится с решениями 15-го партсъезда.

Муравей предлагает не только прекратить наступление на кулака, но и уступить ему наши позиции в колхозах.

Муравей получил отпор от членов ячейки, но в резолюции по докладу ячейки ничего по этому выступлению не сказала и не сделала для себя выводов.

Надо усилить борьбу с правым уклоном и примиренчеством. Надо разворачивать разъяснительную работу.

Нужно разоблачить и преодолеть правый уклон во всех его разнообразных проявлениях

Рост сельского хозяйства Сибкрай опровергает вопли правых уклонистов об его деградации

Ленинская линия ВКП(б) и отклонения от нее

Ленинская линия партии подверглась в отчетный период опасности искривления в отдельных звеньях вследствие напора чуждых классовых сил.

Троцкистская оппозиция разоблачена до конца

Вот выдержка из троцкистского документа: "Распосение деревни сделало свое дело, антисоветский фронт в деревне расширился".

Троцкистский уклон характерной чертой имел анти-средняцкий заблуждения, основанные на убеждении в том, что интересы рабочего класса и крестьянства в длительный период несовместимы.

У нас есть недооценка правой опасности

Сейчас особенно опасно забвение этого положения. Сейчас партия ставит своей задачей более решительно и энергично разворачивать социалистическое строительство.

са являются для рядового партийца, рядового рабочего бессознательным проявлением аподитизма, размагничности.

Недостаточно вдумчивое отношение к вопросу о корнях правой опасности приводит иной раз к легкомысленному обращению со словом "правый уклон".

Очень часто приходится встречаться с такими заявлениями: "Правая опасность, может быть, где-нибудь и есть, только не у нас".

Объективные условия Сибири таковы, что не может не быть всеместно значительных проявлений этой правой опасности.

Разоблачить и преодолеть правый уклон

Разоблачение и преодоление правого уклона во всех его разнообразных формах представляет задачу трудную, требующую углубления, и здесь одной какой-нибудь трескучей кампанией, трескучей резолюцией не отделаться.

Очень часто спрашивают: "Скажи, кого бить за правый уклон?". Обнаруживаю большую готовность ударить, морально нажать на того или иного правого уклониста, особенно если у него московская фамилия.

Рост сельского хозяйства

Прежде всего, Сибирь играет громадную роль в индустриализации страны как производительная и сырьевая база.

Приведу несколько цифр и фактов, которые рисуют состояние сельского хозяйства и обуславливают успешное разрешение продовольственной и сырьевой проблемы.

По сравнению с посевной площадью 1913 года мы в 28 году имеем в Сибири 128 проц. посевной площади.

Валовая продукция по растениеводству в 1913 году составляла 383 миллиона рублей, в 27-28 году—437 миллионов, причем в будущем году мы рассчитываем, что она превысит 600 миллионов.

Товарная продукция растениеводства за соответствующий период возросла с 32 до 64 миллионов (вдвое).

Хлебозаготовки в Сибири

Бурный рост хлебозаготовок

Лучше всего это видно по такому важному участку работы, как хлебозаготовки. В Сибири выполнение хлебозаготовительного плана еще не закончено.

В результате мы не имеем показателя, отрицательно влияющего на сельское хозяйство,—наоборот, мы имеем рост посевной площади и перераспределение роста таким образом, что он стал более выгодным для партии и советской власти.

Молхозы и совхозы справились с задачей

Но что говорят факты? В этом году мы имеем по Сибири 10 милл. пудов товарного хлеба в колхозах, заготовленного нами.

Затем тов. Сырцов переходит к вопросу об участии сибирского края в индустриализации страны.

Рост сельского хозяйства

Значительная часть кулачества в этом году продолжает саботировать хлебозаготовки. В некоторых местах мы имеем воз-

мутительные факты нахального поведения кулаков, рассуждающих насчет того, что "хлеб места не проложит".

Долой из партии онулачившихся

Давление кулаков на отдельные звенья нашего аппарата и партии у нас в Сибири, при росте активности кулачества, не может не сказываться.

Сибирская "Быковщина"

Рабочие завода с.х. машин решили произвести чистку в своей среде

Над Чуркиным, ударником директора будет устроен показательный суд.

О переходном периоде

Более того. В программе, крупнейшей главой которой является глава о переходном периоде от капитализма к социализму, дана общая характеристика и основных типов революций в период борьбы за мировую диктатуру пролетариата.

В принятой программе вопросу о диктатуре пролетариата в СССР уделена особая глава. В этой главе дан анализ условий и перспектив развития Советского Союза и в связи с этим освещены как вопрос о значении СССР и его международных революционных обязанностях

ДИКТАТУРА МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА ПРОТИВ ДИКТАТУРЫ МИРОВОГО КАПИТАЛА

Десятилетие Коммунистического Интернационала (Из речи тов. Молотова)

Основная идея программы Коминтерна

В чем заключается основная идея программы Коминтерна?

Эта основная идея заключается в том, что программа Коминтерна есть программа мировой пролетарской диктатуры.

В программе можно найти лишь сравнительно небольшую главу о конечной цели—мировой коммунизме.

Безвыходность кризиса капитализма

С другой стороны, в программе дан подробный анализ современного капитализма, анализ его империалистической эпохи.

И об условиях и перспективах его развития. При этом анализ мировой капиталистической системы вскрывает характер ее современного развития и приближающуюся ее неизбежную гибель.

Диктатура фашизма

Для эпохи общего кризиса капитализма особенно характерны господство фашизма в отдельных странах и распространение фашистских методов на новые и новые государства.

гром и уничтожение революционного пролетарского авангарда, на деле обнажает до конца сущность буржуазной диктатуры в современном обществе.

Фасцизм, заменяющий буржуазную демократию методами непосредственной буржуазной диктатуры, лишь подчеркивает всю безвыходность современного кризиса капитализма.

Противоречия раздают империализм

Кризис капитализма в современных условиях имеет мировой характер. Империализм превратил капиталистические государства в нечто связанное между собой в мировом масштабе.

системе современного капитализма внутренние противоречия в отдельных странах все больше превращаются в противоречия международного порядка.

В свою очередь противоречия между крупнейшими странами империализма не только не смягчаются, но все более углубляются.

СССР — отечество мирового пролетариата

В принятой программе вопросу о диктатуре пролетариата в СССР уделена особая глава. В этой главе дан анализ условий и перспектив развития Советского Союза и в связи с этим освещены как вопрос о значении СССР и его международных революционных обязанностях

так и вопрос об обязанностях международного пролетариата по отношению к СССР. В программе освещен и принципиальный вопрос о возможности победы социализма первоначально в одной или в нескольких странах.

Более того. В программе, крупнейшей главой которой является глава о переходном периоде от капитализма к социализму, дана общая характеристика и основных типов революций в период борьбы за мировую диктатуру пролетариата.

В программе указан и другой тип стран, а именно колониальные и полуколониальные страны (Китай, Индия), а также страны зависимые (Аргентина, Бразилия), в которых по крайней мере, как правило, пока еще нет условий для самостоятельного социалистического развития.

Сегодня встречаем делегацию уральских рабочих



Пробные учебные занятия щегловских осовавиахимцев

В беге на лыжах победили строители

Состязания прошли неорганизованно

В минувшее воскресенье райсовет Осовавиахима провел лыжно-стрелковые состязания, в которых приняли участие физкультурники четырех кружков.

Лучшее время в лыжном пробеге на 8 километров показала команда клуба строителей. Она прошла это расстояние в 45 минут, 42 сек.

Дальше идет команда Кемеровского кружка—48 мин. и команда союза сотворслужавших—50 мин., 21 сек. Последней пришла к финишу команда Диагональной шахты.

Окончившие пробег, лыжники сразу же с финиша, приняли участие в стрелковых состязаниях. И тут команда клуба строителей взяла первенство, выбив наибольшее количество очков.

Нельзя не отметить отсутствие дисциплины и слабую подготовленность участников состязаний. Не было также никакой организованности.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ

Медицинские знания в массы

В деле борьбы с заболеваемостью населения небольшая санитарная выставка (дворец труда) имеет огромное значение. Популярная лекция о медицине привлекают на нее громадное количество слушателей.

Сейчас санпросвет имеет возможность более широко развернуть свою работу. Под выставку, которая ютится в одной комнате, отводятся буфетный зал двора труда. Там будут развернуты отделы: венерический, туберкулезный, алкогольный, охматлада, красного креста, анатомический и ряд других.

Строителей мостов под суд

Постройка цинкового завода оказалась под угрозой перебоев в снабжении строительными материалами. Те мосты и дамбы через реку Бачаты, которые построены окрестно, слишком ненадежны и не отвечают техническим требованиям.

Неисправность мостов может создать перебои в снабжении цинкового завода, так как строительные материалы подвозятся через них. По предложению Сибкрайисполкома, строители мостов отдаются под суд.

Клуб строителей будет уютным

К маю клуб строителей станет действительно похож на место для рабочего отдыха. Подготовка к перестройке здания клуба и капитальному ремонту его уже начата.

На отпущенные 25 тыс. руб. намечено расширить зрительный зал и помещение библиотеки, а также пристроить несколько комнат для кружковых занятий. Внутри здание будет оштукатурено и побелено.

Пора делать заявки на рабсилу

Из центра получена инструкция об урегулировании притока строительных рабочих в местности где производится крупные работы.

По постановлению Наркомтруда, строители могут приезжать к месту работ только по вызовам бирж труда или корпунктов. В противном случае биржи не будут брать их на учет.

Приток строителей в наш округ не избежен, и корпункт заранее должен собрать заявки на рабсилу от строительных организаций и подсчитать какое количество строителей необходимо в предстоящий сезон.

С 8-го марта не ходите в кино Дворца Туда (УМРЕТЕ от СМЕХА!)

КОРОТКО О ФАКТАХ

С успехом прошел детский утренник в кино клуба строителей. Картину «Великий перелет» за два сеанса просмотрело около 800 ребятшек. Дворцу труда и клубу Кемерудника необходимо тоже устраивать кино-сеансы для детей.

Заготовку нового корья будут вести по округу Кустпромсоюз, и Ленсоюз. Корье это идет на выделку экстракта для дубления кож, ввоз которого из-за границы сейчас прекращен. Всего в Сибири в этом году намечено заготовить до 50 тысяч тонн корья.

Сегодня выходит первый номер многотиражной печатной газеты «Кокс и Уголь», которая будет обслуживать рабочих Химзавода и Кемерудника.

Сбор средств на открытие яслей в одной из подшефных химзаводу деревень производят делегаты—работницы завода.

Открылось совещание секретарей райкомов ВЛКСМ и пропандистов, на которое приехали из районов 24 человека. В воскресенье участники совещания заслушали доклад об участии комсомола в перевыборах советов (спустя лето в лес по малину?). Вчера представитель округа сделал на совещании информацию о посевной кампании и задачах комсомола в деле поднятия урожайности.

Отобраны лучшие ребята

Конкурс на лучшего ребенка закончился. Из 3-500 детей, которых обслуживает городская консультация, отобрано 17 наиболее здоровых и развитых.

Премий в размере пятидесяти рублей назначено три. Особая комиссия выделит—самых лучших бутузов из числа отобранных. Денежные награды получат те матери, которые в тяжелых бытовых условиях сумели вырастить здоровых детей.

8-го марта с. г., в 5 часов вечера, в помещении Кузнецкопромсоюза (дворец труда) назначается общее собрание женщин-кустарок гор. Щегловска и Кемерудника по вопросу о кооперировании кустарок; приглашаются все женщины-кустарки и нуждающиеся в работе. Кузнецкопромсоюз. Кв. 460.

Чуждые люди разлагают молодежь

Прикрываясь «диалектикой» тянут в мешанское болото НЕОБХОДИМА ЧИСТКА ЛЕНИНСКОЙ ЛИТГРУППЫ

Идеологическая борьба за молодежь в Ленинской литературной группе ВАПП—факт неоспоримый. Сейчас это полностью выявлено, и все те, кто хотел ловить рыбку в мутной воде, выведены на чистую воду. Главные из них—Кедрины Лев и Зоя. На разоблачение в «Кузбассе» они ответили фальшивым негодованием, пытались доказать свою невиновность. И даже обратились к прокурору с требованием привлечь к судебной ответственности ленинского корреспондента «Кузбасса».

Сам Кедрин оказался растратчиком и сидит сейчас в дознаке. Но оставшиеся его друзья намерены продолжать борьбу. Они кричат, что брошенное обвинение в разложении группы является ложью.

Так ли это? Приведем заключение комиссии из представителей райкома партии, союза горняков и прокурора. Комиссия подробно изучила методы идеологической обработки молодежи бывшими руководителями литгруппы и заявила, что замечка по существу подтвердилась. Факт разлагающего влияния Кедриных на молодежь неоспорим.

Любопытно, что угощения конфетами, шоколадом и чаем устраивались за счет денег, собранных Кедриными у рабочих за газеты у журналы (он был агентом по распространению центральных периодических изданий). Кедрин приставал к низшим побуждениями к Ивановой Тане. В плену у его «поэтических чар» оказалась малолетняя Петрошквич.

Подтвердился и факт пьянки, почетным гостем на которой являлся общественный защитник Алексеев. Он присяжный критик группы и направлял критику по желательному для него руслу безусловно умеет. Так, на последнем занятии группы, когда один из ее членов заявил, что есенинщина в нашей группе есть, Алексеев тут же заткнул ему рот: «Ты еще младенец и ничего не смыслишь в диалектике».

Постому весьма интересно знать, каков «диалектический» взгляд Алексеева на вещи. На этот счет имеются такие факты. Недавно Алексеев издевался над батрачкой Спиридоновой Марией. Она десятки раз приходила к нему, унижалась, плача просила написать исковое заявление в нарсуд на кулака Милисина. Алексеев больше месяца кормил батрачку «завтраками», а потом откровенно запросил одну треть с высушенных денег, и наконец обманул батрачку и в день суда на процесс не явился.

«Диалектика» Алексеева состоит из алчности. В погоне за «кушем» он быстро продвигает кулацкие дела. Благодаря его интригам и махинациям, развалился байкацкий СКОВ; он судился с группой кулаков и решением суда остались довольны только кулаки.

На собрании группы Алексеев произнес недавно речь, направленную против советской печати, заявляя, что печать гонится за тиражем, за ложной сенсацией, что критика ее негодная, неприемлемая и т. д.

За последнее время во внутреннем состоянии группы произошел резкий перелом. Большинство ее членов составляют комсомольцы. Сейчас они поняли, что у них на ногах тяжелые гири висели такие «диалектики», как Кедрин и Алексеев, которые тянули в болото мелко-буржуазной мешанской идеологии.

Вопрос о чистке группы стал ребром, и ее необходимо провести. Дальнейшую работу надо перестроить по новому и пополнить группу за счет рабочих.

ДОВОЛЬНО „ЭКЗОТИКИ“ И МЕШАНСТВА

НАЗАД, НА КЛАССОВЫЙ КОРАБЛЬ

Открытое письмо Ленинской литгруппе и райкому ВКП(б)

Товарищи члены литературной группы, Редакция обращается к Вам с этим письмом в связи с напечатанным недавно материалом о болезненных явлениях среди членов литгруппы. Вы, очевидно, и сами не будете теперь отрицать, что во главе вашей группы оказались люди идеологически чуждые пролетариату и что часть из вас явно поддалась влиянию этих, с позволения сказать, «руководителей».

На фронте советской литературы мы имеем ряд фактов, которые говорят, что в ответ на наше наступление растет контр наступление мелкобуржуазной и обывательской стихии. К сожалению, в Ленинске, в пролетарском центре, группа в числе, которой большинство рабочих, сама не сумела дать отпор чуждым влияниям и, надо прямо сказать, спасовала перед ними!

Мы не собираемся огульно обвинять всех членов группы в том, что они оторвались от рабочей массы и потеряли свое классовое чутье. Этого, наверняка нет.

Редакция «Кузбасса» считает, что часть вины в данном случае нужно отнести и за ее счет. Работники газеты, довольно часто выезжая в Ленинск, да и в порядке повседневной работы, почти не руководили группой и не помогли ей товарищес-

кими советами. Большая ответственность лежит и на райкомах партии и комсомола, под носом у которых явно чуждый нам человек сумел проповедовать молодежи мелко-буржуазные идеи, устраивать попойки и «экзотические вечера», на которых заигриванный под негра член группы читал упаднические стихи. Очевидно, плохо руководила группой и краевая организация ВАППа.

Редакция рекомендует литгруппе немедленно провести собрание вместе с активом рабочих рудника, переизбрать своих руководителей и заняться углубленной учебной, приняв в свои ряды и всех товарищей из рабочих, которые признают свои ошибки и откажутся от проповеди вредных взглядов.

Имя литгруппы «Ассоциации пролетарских писателей» обижает вас ко многому. Беспощадно гоните из своей среды всех, кто сворачивает с классового пути, кто пытается привить вам настроения классово-чуждых слоев общества.

Редакция «Кузбасса» обещает группе свою помощь по руководству начинающими пролетарскими писателями и поэтами как послыскими указаниями так и привлечением к участию в литературном приложении.

Встаньте в свою работу больше рабочих, чаще пишите нам о своих нуждах.

ИЗВЕЩЕНИЯ

В среду, 6 марта с. г. созываются организационные пленумы секций Щегловского горсовета.

1. Секция Здравоохранения в помещении клинической амбулатории города в 6 ч. 30 м. вечера.

2. РКИ в помещении райкома ВКП(б) в 6 час. вечера.

3. Коммунального хозяйства в малом зале заседаний дворца труда в 6 час. вечера.

4. Культурно-просветительной в помещении Окрона в 7 час. вечера.

5. Кооперативно-торговой в помещении красного уголка ЭМО на Химзаводе в 6 час. вечера.

6. Административно-военной в помещении горсовета в 6 час. вечера.

7. Социально-бытовой в помещении райкома ВКП(б) в 6 час. вечера.

8. Финансово-бюджетной в помещении Окрфо в 6 час. вечера.

Явка записавшихся членов горсовета обязательна; кроме того, для участия на пленумах секций приглашаются: от РКИ отряд легкой кавалерии и членов горсовета т. т. Кожевников, Романовского; секции комхоза: Колесниченко, Галендухин, Хамутникова; культурно-просветительную: Токарев, Любимов, Попов, Колпаков, Семенов; кооперативно-торговую: Елизаренко. Президиум.

Редактор Н. ЖИТЛОВСКИЙ

К ЧИТАТЕЛЯМ

Газета продолжает запаздывать доставкой, так как до сих пор в новом помещении типографии не установлены моторы.

РЕКЛАМА
в газете—самая дешевая и рациональная.

ДАЕТ
положительные результаты только газетная РЕКЛАМА

Дворец труда, комната № 34. Объявления принимаются до 1 ч. дня.

КИНО КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

БУХТА СМЕРТИ
(ОТЕЦ ПРОТИВ СЫНА)
захватывающий сюжет. Детям вход воспрещен

5 МАРТА

Начало сеансов: 6 и 8 ч. веч.

КЛУБ ХИМЗАВОДА

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

КИНО-КАРТИНА

СПЛЕТНЯ
СВЕРХ ПРОГРАММЫ ГАСТРОЛИ ГАРМОНИСТОВ ГОРОДЕЦКИХ С НОВЫМ РЕПЕРТУАРОМ

5-го МАРТА

СЕАНСЫ: 5, 7 и 9 ч.

КИНО ДВОРЕЦ ТРУДА

ДВА ДНЯ

Комедия выпуска Совкино

ОШИБКИ ЕНЕРЛАЛА СТРЕХИ
Прекрасные виды Крыма, Ливадии

5 и 6 МАРТА

Начало сеансов: 5-го 5, 7 и 9 час. 6-го 4 и 6 час.

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Малых К Г, удост личн	356
Киприянов В А, воен уч кн	396
Павлов А С, воен учет кн, выд Щегл риком	397
Колокольцов С В, две конск карточки выд в дер Глубокой	399
Лукин И А, закрп талоны займа инд 07 003986, 07 003987, 14 037690, 12 058686, 25-014411, 11 022850, 23-027741, 23 027740 и удост о службе ГМХ	400
Родионов В А, профбилет союза горняков № 793817	401
Воловнин Ф Г, чл кн Кемер црк № 3834	404
Васин П Ф, профбилет союза строит и листок безработного	406
Сорокин Т О, чл кн Кемер црк	407
Ермаков П Я, воен уч кн	409
Новиков К А, кон карт на имя Байлова	410
Швалев П М, комсом билет, выд Щегл горрайкомом	412

ТРЕБУЕТСЯ
две комнаты или одна большая с кухней. Сообщить: дом заезжих, комната № 14 агроному

Дамский портной
(приехавший из Ленинграда) принимает заказы по разным фасонам. Рабочая ул. № 26. Волков. 449.

ТРЕБУЕТСЯ КВАРТИРА
ОТДЕЛЬНАЯ одна две комнаты с кухней. Плата по соглашению; с предложениями обращаться: заезжий дом № 19 техник Давидович. 462

Кузнецкой окрконторе «СИБАВТОПРОМТОРГА» (Бывш. СИБГРУЗ)
ТРЕБУЕТСЯ для ПЕРЕВОЗКИ леса, камня, песка, гальки и проч. работ до 500 подвод. Контора просит СЕЛЬСОВЕТЫ ОПОВЕСТИТЬ НАСЕЛЕНИЕ.
Граждане, желающие получить работу, могут обращаться по адресу: гор. Щегловск, 1-я Октябрьская улица № 26. Все граждане едущие на работу должны иметь при себе удостоверение личности, выданное сельсоветом.
Управделением КОВАЛЕВ. Бухгалтер НЕПОМНЮЩИЙ.

Утерялся мальчик
13 лет, Павел Шведов, одет в черное пальто, темно русский.
Сообщить: Кемерудник, нахаловка барак № 164 Шведову.

Артель сапожников на Кемеруднике «РЕКОРД» ликвидировалась с 1-го марта с. г.
Лица, не выкупившие заказов и починки могут получить их на складе Кузнецкопромсоюза: Кузнецкая 18.
Кв. 489. Ликвидром.

лес, камень, песка, гальки и проч. работ до 500 подвод. Контора просит СЕЛЬСОВЕТЫ ОПОВЕСТИТЬ НАСЕЛЕНИЕ.
Граждане, желающие получить работу, могут обращаться по адресу: гор. Щегловск, 1-я Октябрьская улица № 26. Все граждане едущие на работу должны иметь при себе удостоверение личности, выданное сельсоветом.
Управделением КОВАЛЕВ. Бухгалтер НЕПОМНЮЩИЙ.